MAT2351 - Calculo - Lista 5 e 6 - 2013

. Seja z = f(x,y) dada implicitamente pela expressao abaixo.Determine a equagio do plano
tangente e da reta normal ao grafico da f , no ponto dado, em cada caso:

a) 22+ 32 +422 =8, em (1,-1,1)
1

b) 2zyz =3, em (5,1,3)

¢)z-e"V4+22=2 em(221)

d) 22+ +22=10, em (1,1, f(1,1))

. Determine um plano que seja tangente & superficie a2 + 3y? + 2z% = & e paralelo ao plano
z+y+z=10.

Y84+ a2+ 42

Y

. Considere a fungao z =

Determine uma funcao de 3 varidveis F(z,y, z), que nao envolva raizes, tal que a fungao
dada seja definida implicitamente por F(z,y, z) = 0. D& a equagao do plano tangente ao.
grafico da funcdo dada no ponto (2,2,1).

. A imagem da curva (t) esta contida na intersecgao das superficies 22 +y? + 2% =3
e 2% + 3y% — 22 = 3. Suponha 7(t,) = (1,1,1,) e ¥(t,) # 0.

Determine a equacio da reta tangente a -y em y(Z,)-

. Determine a equacao da reta tangente & curva de nivel dada, no ponto dado:

a) 2 +ay+y?—3y=1, em(1,2)

1
b) ¥ 4+ 2x +2y =4, em (5, 1)

. Uma fungdo diferencidvel f(z,y) tem, no ponto (1,1), derivada direcional igual a 3 na
direcdo do vetor 3i + 4 e derivada direcional igual a —1 na diregao do vetor 47 — 3.
Calcule:

a)vf(1,1) , b) %(1,1) paraﬁ':(

V2 V2




10.

11.

12.

Determine os ntimeros a e b para que a fungao f(z,y) = ax?® + by® + vy tenha as derivadas
of 7 of 25

-—_(1=2):_ € _( ’ ):4‘7
du 5 du 13

onde @ é o vetor unitario na direcao de (4,3) e ¥ é o vetor unitdrio na diregao de (12,5).

direcionais

Determine os pontos criticos de cada funcao e classifique-os:
a) z =522 —3zy+y* — 15z —y+2
b) z = xy(2z + 4y + 1)

c)

= 2%y 4 3zy — 3% — 4z + 2y

L&

Se a soma de trés nimeros z,y e z ¢ 12, quais devem ser esses niimeros para que o produto
zy%2® seja o méaximo possivel?

Mostre que uma caixa retangular com tampa e com area total de superficie fixada em um
valor dado, terd maximo volume se for um cubo.

Calcule os valores méaximo e minimo de f(z,y) = 2z + y + y* sobre a circunferéncia
2% e 1.

Um retangulo com lados paralelos aos eixos 0z e Oy esta inscrito na regiao do plano Ozy
limitada pelos eixos e pela reta « + 2y = 2. Calcule a area maxima de um tal retangulo.




